

# LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes. ... 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre. ... 24 "  
Número suelto. ... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243  
ADMINISTRACION: P. Cort. 29 Teléf. 2820.  
PALMA DE MALLORCA

Viernes 4 de Junio de 1937.—1.ª Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.431

## Saludo a Franco.

## ¡Arriba España!

# El ilustre general Mola ha muerto en el día de ayer

El jefe de los Ejércitos del Norte, el conductor de las Fuerzas Nacionales en el avance sobre Bilbao, que ha producido admiración y asombro en el mundo entero, pereció víctima de un accidente de aviación. Pasa a la posteridad cubierto de gloria y su nombre será recordado con emoción y respeto por todas las generaciones. El Generalísimo concede al gran jefe Militar la Cruz Laureada de San Fernando.

## ¡VIVA MOLA!

## ¡VIVA ESPAÑA!

### El General Mola a la inmortalidad

Dolorosa, dolorosísima pérdida para la España santa en su obra gloriosa de regeneración, es la muerte del General Excmo. Sr. D. Emilio Mola Vidal. Pérdida inmensa por lo que el General era y representaba como símbolo, como figura en quien magníficamente encarnaban las virtudes de la raza y los méritos fecundos del Ejército español.

Mola ha muerto, cayendo de la altura en el fatal accidente de aviación, como estrella fugaz que se desliza luminosa por el espacio; como un bólide esplendoroso que enciende, al pasar, la atmósfera para llegar a tierra como un soberbio mensajero de los astros que titilan en lo infinito.

Ha muerto el General Mola, en los momentos en que su genio militar formidable iba floreciendo en victorias continuadas en el frente del Norte; cuando a cada orden suya respondía matemáticamente un avance seguro de sus tropas; cuando, a vista ya de Bilbao, era de esperar que no tardara mucho en consagrar de una manera brillantísima y definitiva su triunfo. Ahora será dignamente sustituido. La frase protocolaria: "El Rey ha muerto; ¡Viva el Rey!", será — ¿quién puede dudar? — aplicada una vez más en este caso triste, y la campaña continuará vencedora y ardorosa, con todo el espíritu hispano, alimentada ahora con la luz inextinguible de ese insigne desaparecido que, al elevar para siempre su alma a los luceros arrojó al suelo sus despojos mortales, como una nueva ofrenda de amor a la Patria, por la que siempre sacrificó sus horas y rumió sus afanes....

Entra en la inmortalidad el General Mola dejando en pos de sí una estela de admiraciones profundas, marcada por sus pasos a través de su existencia. Joven aún — nació en Cuba en 1887 — inició su vida militar ingresando en la Academia de Toledo — gloriosa lo mismo que él — en 1904. Poco después y como voluntario puso planta en Marruecos, escenario de sus primeros éxitos de guerra, que le valieron prez y valieronle ascensos. Pero, por sobre todo, fué recogiendo a lo largo de su ruta hondos cariños en sus subordinados que miraban en él un jefe preparadísimo y un corazón de padre.

Al frente de los batallones de Fuerzas Regulares combatió valientemente y venció con pericia. Luchó con incansable dedicación en la organización de esas unidades moras, hasta retornar a España, general ya de brigada, a sufrir con soberana serenidad y obedeciendo siempre órdenes superiores, los embates de la política.

Llevado por ellos ocupó durante el gobierno del General Berenguer la Dirección General de Seguridad. Su actuación allí, pulcra y enérgica al mismo tiempo, logró por mucho tiempo contener la ola revolucionaria que amenazaba por instantes invadir a España. Aún están en la memoria de todos algunos incidentes promovidos por la desesperación rebelde ante el contén infranqueable que significaba la presencia del General Mola en el supremo organismo de Policía. De toda aquella época dejó recuerdo claro en las páginas de un libro — "Lo que yo supe" — buscado entonces y leído con fruición por el pueblo ensato.

Llegó la república. Como primera medida fué postergado Mola, hombre de convicciones arraigadas, espíritu rectilíneo, cerebro claro y corazón de oro. Inicióse expediente, y obtuvo en el proceso el resonante triunfo de una absolución con todos los pronunciamientos favorables. Pero la persecución debía extenderse más, y el nombre del General pasó desapercibido en todas las combinaciones militares.

Con el triunfo de las derechas en 1933, continuó todavía el general en situación de disponible. Pero llegó después el Gobierno Martínez Barrio, y el habilidoso ex - maestro de escuela anarquista, convertido más tarde en mantenedor de ideas liberales al frente de los representantes del orden, tuvo la caudal de intentar scornbar, mediante la Cartera de la Guerra, la férrea inflexibilidad de las ideas directrices de la vida del General. Es histórico el diálogo sostenido por teléfono entre Mola y Martínez Barrio, que fué muy extensamente publicado en periódicos diversos.

Ocupó el Sr. Gil Robles la Cartera de la Guerra. Entonces el General Mola fué destinado a Marruecos como Jefe Militar, y volvió allí a desenvolver sus cualidades magníficas de organizador y de estratega. Era eso en 1935.

Poco después, en 1936, llegó el instante en que el General Mola tornó a mostrar sus condiciones admirables como Jefe de Ejército. El Gobierno del frente popular habíale destinado a Pamplona como Comandante de la División, para tenerlo sin duda alejado de los centros principales castrenses. Y surgió el Movimiento Nacional Salvador de la Patria. Con sólo 500 hombres el General Mola inició su actuación, descendiendo desde los riscos de las tierras navarras hasta los llanos de Aragón, engrosando sus filas por momentos, acorralando tropas y por el insuperable acierto del mando.

Desde entonces ha sido la del General Mola una figura cumbre en esta lucha triunfante. Cuando el Mando Supremo consideró prudente la ofensiva en el Norte, sus hombres avanzaron, asombrando a los técnicos de todo el mundo con la seguridad soberbia de cada uno de sus movimientos, para los cuales ni montes inaccesibles, ni valles hondos, ni medios de fortificación en que colaboraron expertos extranjeros, significaron un obstáculo.

El Ejército del General Mola se halla frente a Bilbao, después de dejar tras de sí en brevísimo tiempo extensiones inmensas. El triunfo ya era suyo, este triunfo Nacional que ya nada ni nadie podrá nunca impedir. Ahora el



General ha dejado a sus hombres para siempre: se va a montar su guardia eterna como uno más de los magos luceros de la noche que miran desde lo alto el renacimiento de España.

Las virtudes personales del General, Dios, infinitamente justo, hálalas premiada ya. Sus méritos guerreros quedan consolidados en sus victorias continuas. Su patriotismo excelso le ha consagrado en la historia de la España Gloriosa un puesto preeminente, y cimentó en los corazones todos del país la perenne admiración y el cariño inextinguible que se tributa a los héroes, a los grandes, a los buenos.

Descanse en paz el insigne General que ha dejado la vida para entrar, prestigiado por sus obras, en la inmortalidad.

## En torno del suceso

### La primera noticia

Radio Requeté de San Sebastián. Ha fallecido de un accidente de aviación el ilustre y heroico General don Emilio Mola Vidal, pereciendo también en el accidente el piloto y el ayudante del General. Dios guarde en su seno al heroico General. El cuerpo del ilustre General será expuesto el día 7 en el edificio del Cuerpo del Ejército de Burgos. Radio Requeté de Guipúzcoa de San Sebastián se asocia al duelo nacional por la muerte del insigne caudillo y por este motivo suspenderá su programa musical de esta noche.

### Testimonios de pésame

La Diputación de Guipúzcoa debido a la muerte del General Mola se ha reunido en sesión extraordinaria para adoptar los siguientes acuerdos: que conste en acta el profundo sentimiento de la Corporación en honor del que fué el insigne libertador de Guipúzcoa. Dirigir un telegrama al Generalísimo Jefe del Estado expresándole su más profunda condolencia, y otro a la familia del ilustre fallecido.

Mola ha muerto; Viva Mola

Crónica.—No ha muerto Mola, no

él mandaba tenían fé ciega en su General y obedecían sus órdenes con alegría y optimismo.

Precisamente, cuando estaba visitando hoy uno de los campamentos se presentó un sargento de Falange, que cuadrándose ante el capitán, dijo: "Mi capitán, la gente pide combatir. Pronto, hoy mismo, porque dicen que la mejor manera de tributar un recuerdo al General es combatiendo."

Las salvas reglamentarias en honor del General Mola, sonaron pronto en el frente de Vizcaya dentro del mismo Bilbao, disparadas por las tropas que él lanzó al asedio de la capital vizcaína.

### Como ocurrió el accidente

El General Mola, ha muerto en acto de servicio cuando se trasladaba esta mañana desde Vitoria a Valladolid en avión.

Todavía las noticias del accidente son incompletas. Las referencias que hemos conseguido hasta el momento de redactar estas líneas pueden resumirse de la siguiente manera:

El General Mola salió de Vitoria, aproximadamente a las nueve de la mañana con dirección a Valladolid. Viajaba en un avión que lo conducía un experto piloto llamado Somorro. Le acompañaba su ayudante, teniente coronel Pozas y el Comandante de Estado Mayor Senac. Iba también un sargento, mecánico llamado Barrero. El aparato cruzó a motor parado, según declaraciones de testigos presenciales por encima de Castil de Peones, que se encuentra en la línea férrea de Irún a Madrid. Iban en dirección de la Brújula, que tiene una

altitud de unos 900 metros. En estos parajes, son frecuentes las nieblas, en muchos días del año. Sin duda entonces el piloto al advertir que se cerraba el horizonte y que le faltaba visibilidad, retrocedió, pasando sobre Castil de Peones, donde dió una vuelta muy rápida, pues iba lanzado sobre un monte. Salió el avión de un peligro para caerse en otro mayor que había de ser fatal. Al eludir el monte, penetró por un valle encajonado y estrecho, donde ocurrió la catástrofe.

Se observó claramente que el piloto sorteaba con dificultad la serie de obstáculos que se le oponían. Desde lejos se vio estrellarse al aparato contra las rocas. Quedó el avión desarticulado, hecho pedazos y saliendo proyectados sus tripulantes con gran violencia. 3 cadáveres aparecieron a 15 metros de los restos del aparato. Los otros 2 cadáveres fueron encontrados a unos 25 metros de distancia. Estos últimos eran el General Jefe del Ejército del Norte y el piloto Somorro. Fueron recogidos los cadáveres por los vecinos y guardia civil de aquellos pueblos y trasladados esta tarde con las seguridades de caso al Hospital Militar de Burgos.

### Nuevos detalles de la muerte del General Mola

Dicen de Burgos que esta mañana, a las 10 se recibió en el Estado Mayor, la noticia telefónica de que salía de Vitoria para Valladolid el General don Emilio Mola Vidal.

Cuando se le esperaba a las 10'45, se recibió un aviso del pueblo de Cas-



EL ÚLTIMO RETRATO QUIZAS DEL GENERAL MOLA.

He aquí al malogrado e ilustre Jefe del Ejército del Norte, en plena actuación durante uno de los últimos avances efectuados por sus heroicas tropas. El general con los prismáticos en la mano, comenta con uno de los altos cargos de las «Flechas Negras» la operación que estábase llevando a cabo.

Reproducimos este interesantísimo documento gráfico de un diario italiano llegado ayer a nuestra ciudad, lo cual es prueba evidente de cuan pocos días transcurrieron desde el instante en que fué hecha la foto.

# EMILIO MOLA VIDAL: ¡PRESENTE!

til de Peones, de que un aparato había caído a unos 3 o 4 kilómetros del mismo. Inmediatamente acudieron en su busca, con una ambulancia, varios automóviles.

El General López Pinto, Jefe de este Cuerpo de Ejército, con su Jefe de Estado Mayor, salió también para este pueblo. En Castil de Peones, el General López Pinto se enteró que en el aparato viajaba un General y que habían muerto todos los ocupantes. El General y su Estado Mayor, dejaron el auto y echaron a andar por un camino entre montes. A las 3 y media llegaron al lugar del accidente. En una hondata del monte estaban desparados 5 cadáveres. En una zona de 100 metros cuadrados aproximadamente los restos del aparato completamente pulverizados. Allí mismo por el párroco de Alcocer se dispuso un responso. Inmediatamente se租 su transporte a la ambulancia para llevarlo al Hospital de Burgos.

### Salamanca muestra su honddo pesar por la muerte del General Mola

Poco después de las 7 de la tarde, Salamanca entera sabía la muerte del General Mola por la Radio Nacional. El numeroso público que a dicha hora se encontraba en las calles de Salamanca se fué engrosando alrededor de los altavoces instalados en las plazas y cafés, los cuales estaban repletos de público. El micrófono de la Radio Nacional pronunció al final estas palabras: "Españoles, todos en pie, un minuto de silencio... Con la emoción pintada en los semblantes, todos se pusieron en pie, descubiertos. Terminado el minuto de profundo dolor el micrófono dejó paso a los himnos nacionales. En este momento todos los brazos se extendieron al cielo.

Después al continuar la emisora otras noticias que no tenían relación con el accidente, todo el mundo se dedicó a comentar cuanto habían escuchado.

Minutos después, las banderas del Ayuntamiento ondearon a media asta. Los teatros suspendieron las funciones y el comercio cerraba sus puertas. El alcalde de Salamanca, se apresuró a dar el pésame en nombre del pueblo salmantino y del suyo propio al GENERALISIMO y a los familiares del general Mola.

### Lazos negros

Se ordena a todos los afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y a todos los habitantes salmantinos pongan lazos negros a sus colladuras para rendir homenaje a nuestro General Mola. El Jefe Provincial.

### Hitler y Mussolini envían el pésame

La prensa extranjera se ocupa ampliamente del accidente de aviación que ha costado la vida al General Mola.

Todos los diarios dedican grandes elogios a la vigorosa personalidad del ilustre General.

Mussolini e Hitler han dirigido telegramas de pésame al Generalísimo Franco por la muerte del General Mola.

## Alocución del general Queipo de Llano

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

¡¡Buenas noches, Señores!!:

Dios ha querido ungrir al General Mola con la aureola de la inmortalidad antes de poder ceñir los laureles de la victoria que ya estaba muy próxima. Mola, el General querido y admirado por todos, fué uno de los principales artífices del glorioso movimiento nacional. Estuvo dispuesto desde el primer momento a jugarse la vida por los ideales que defendió. Ha muerto como moriría un Héroe. Siempre tenía en sus labios el grito glorioso de: ¡¡VIVA ESPAÑA!! Era el fíctico del Tradicionalismo español, era seguido por sus voluntarios y soldados con una fe ciega, con un entusiasmo loco, con un afán indescriptible de victoria. Era un gran hombre y un gran militar.

Estuvo siempre en su puesto consciente y dispuesto en el cumplimiento de su deber. Siempre optimista, siempre confiado en el final de la guerra y en el porvenir de España para la que eran todos sus amores y actividades. El General Mola es un ejemplo a seguir. Para luchar con el entusiasmo que siempre lucharon sus subordinados y que podamos decir que el General Mola ha muerto, pero su espíritu vive; y ahora, españoles: ¡¡Viva el General Mola!! ¡¡Viva España!! y propongo a todos un minuto de silencio, un minuto de silencio para el alma del General Mola, y a los que se sean creyentes, una oración por el descanso de su alma. (Guardó el General Queipo de Llano el minuto de silencio).

La muerte del General Mola no puede producir en nuestro ánimo depresión de ninguna clase, por el contrario, el alma se eleva, y el espíritu crece para con nuestros corazones animados terminar la obra en que el General Mola, ha puesto toda su alma. A pesar de que la pena nos embarga. Es necesario continuar la mar

## La laureada de San Fernando para el General Mola

El CAUDILLO ha firmado hoy un decreto en virtud de los notorios servicios militares prestados por el Excelentísimo Sr. D. Emilio Mola Vidal, General Jefe del Ejército del Norte, en el alzamiento nacional y en las operaciones de la actual campaña, cuyos actos contribuyeron notablemente a que una importantísima zona de nuestro Territorio fuera salvada, y heroica marcha en los primeros momentos de la victoriosa jornada, ensanchando así la España nacional, concederle la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

## Los mandos de los frentes nacionales

El GENERALISIMO ha firmado hoy otro decreto organizando las fuerzas militares de tierra en la siguiente forma:

EJERCITO DEL NORTE: Compuesto por los Cuerpos de Cantábrico, mandado por el General Dávila.

EJERCITO DEL NORTE: Compuesto con los cuerpos de Ejército de Castilla, Aragón, mandados por el General Saliquet.

El EJERCITO DEL SUR, continuará en la misma forma que hasta ahora.

## La noticia en Palma

El despertar de hoy de los mallorquines ha sido triste, ya que, los que poseen radios al levantarse se han enterado de la desgraciada muerte del glorioso General Jefe de los Ejércitos del Norte, Excmo. Sr. D. Emilio Mola. La impresión ha sido tristísima reflejándose en todos los semblantes el sentimiento por la desgracia que en estos momentos aflige a la España civilizada, a la España Nacional.

A la salida del sol han sido izadas las banderas nacionales a media asta que han ondeado en los fuertes, establecimientos públicos y dependencias del Estado durante todo el día.

Con motivo de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, bien de mañana han sido engalanados también los balcones de casas de casi toda la ciudad, con damascos y telas de los colores nacionales con la efígie del Sagrado Corazón de Jesús.

Al conocerse la desgraciada muerte ha sido aprovechada la circunstancia de los damascos y adornos para fijar en ellos sendos crespones negros que han patentizado la condolencia del vecindario.

El día lluvioso y por tanto sin sol de hoy ha contribuido a que se reflejara en la ciudad la expresión de tristeza que con sobrados motivos envuelve a todos.

Descanse en paz el invicto General y para que Dios premie su bondad y sus virtudes, elevemos todos una oración al Cielo.

cha que nos hemos impuesto, para continuar la obra en que hemos puesto todas nuestras almas y tenemos también que reír, reír porque no hay más remedio, al ver y leer las idioteces que dice la canalla marxista. Nada tendría de particular que dejaran que el General Mola en su aparato fué derribado por uno de sus "heróicos", aviadores, lo mismo que dijeron que un aparato de los suyos fué el que destruyó el acorazado "España"; y veremos si es posible evitar que esto sea así, al leer la noticia que me da este telegrama: "Democracia", que es un periódico que se publica en Tánger, da una noticia para sembrar el escándalo y dice el citado periódico "Democracia", de que al salir V. E. anoche para Comandancia le fué arrojada una bomba de mano ocasionándole la muerte, con tal motivo reina en Tánger enorme regocijo. Sería para nosotros una grandísima alegría que desmintiera Vd. el bulo porque seguramente, todos le escucharán; a propósito le mandamos el presente telegrama.

Deben comprender y pueden comprender todos los que me escuchan que tales cosas son propias de la canalla roja de Tánger, que se vale de ese libelo de periodiquicho "Democracia", para que se vea el cinismo de que hace gala la analla marxista. A mí me satisface esta simpatía de que me hacen objeto los rojos españoles. Es para mí una de las cosas que me producen más satisfacción, la honra más grande; porque además, aparte hay que saber también que los deseos de muerte a otra persona es sabido que no se cumplen. Me produce viva satisfacción el que tanto deseen mi muerte, porque ya es sabido que cuanto más lo dicen y lo dicen me están asegurando y alargando un año más de vida cada vez, y son tantas las veces que me han querido matar los

## El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 3 de Junio de 1937.

Ejército del N.:

Frente de Aragón: Un pequeño ataque a una de nuestras posiciones del sector de Alcubierre fué rechazado con bastantes bajas para el enemigo.

Frente de Soria: Tiroteos.

Frente de Vizcaya: Continúa el mal tiempo y la niebla, imposibilitando las operaciones, limitándose la actividad a cañoneo sin importancia. Presentados en este frente 15 milicianos y 44 evadidos.

Frente de Santander, Asturias y León: Ligeros tiroteos.

canallas marxistas que ya me figuro que voy a ser muy viejo y que mi vida va a ser una cadena de actos dedicados a captarme la simpatía de los rojos y de los rojillos.

Creo que a eso lo dicen seguramente para excitar a los rojos o para ver si éstos realizan el alzamiento que tanto dicen en Sevilla. Es una tontería que se empeñen en decir tales cosas porque los obreros de Sevilla están completamente desengañados de la canalla roja y han dejado la mayor parte de ellos de ser rojos, pues bien palpablemente han podido comprobar el engaño de que eran objeto. Los obreros han comprendido el veneno que les habían infiltrado los dirigentes de los muchos años de propagandas y el daño que les habían hecho los gobiernos de España y lo que está pasando ahora en la zona roja. Hoy, los obreros se encuentran bien en Sevilla y satisfechos.

La Radio Bilbao sin tener que decir porque a causa de la niebla se han detenido nuestras fuerzas, y como han atacado en Lemoa, por cuarta vez, y han sufrido tantos desastres, y les sale descalbro por ataque, recurren a otros recursos y en las radios dicen otras tonterías. Se les ha ocurrido lanzar lamentaciones por otra causa, y dicen, refiriéndose al bombardeo de Almería y después del canallesco bombardeo anterior, al acorazado alemán "Deutschland", que solo en el corazón de una parte de los españoles cabe el alegrarse de la bárbara acción del vil bombardeo de Almería, y esta parte es el fascismo.

De manera, que según lo dicho, solo este idiota reconoce que en el fascismo hay una clase social, cuando hay todas las clases sociales que van unidos por medio de unos lazos verdaderamente democráticos unos y otros y que continúan uniéndose después. Se quejan del bombardeo de Almería mientras mueren los marinos extranjeros. Nosotros si bien tenemos satisfacción viendo caer rojos porque cada uno que cae es un canalla menos, nosotros tenemos también un verdadero sentimiento de piedad por todos aquellos hombres, todas aquellas personas que son víctimas de un bombardeo, como sabemos que en Almería como en otras partes, tenemos amigos nuestros, a lo que no pasa sino que odian el marxismo.

Nosotros somos caballeros, lo cual quiere decir que no somos marxistas y aunque el radio-emisor en cuestión haya dicho que tenemos protección de extranjeros, porque pensamos regalarles un terreno del suelo español, he de decir que no hemos enajenado ni enajenaremos ningún trozo del territorio patrio; y en cuanto a lo que dice que tenemos dirección por militares extranjeros, he de advertirles que aun hay clases y que veamos en cambio lo que ocurre en la zona roja, ellos que dicen que nosotros estamos entregados a los extranjeros, nosotros tenemos nuestros mandos militares, tenemos todos los jefes y oficiales del Ejército, que son españoles, tenemos elementos extranjeros, efectivamente, como aviones y otro material de guerra que hemos comprado en el extranjero; y tenemos voluntarios de distintos países. En esto de los voluntarios nos ganan los rojos en mucho. Tienen una cantidad muchísimo más considerable que nosotros de extranjeros, y tienen además generales y jefes que dirigen a los milicianos, al mismo Miaja y a otros. Tienen marinos rusos y franceses encargados de los puertos, y en los barcos de guerra, tienen también franceses y rusos. En Albacete, hay unos dirigentes extranjeros que enseñan la instrucción a las fuerzas, y por último, tiene los rusos, que son los que verdaderamente dirigen los destinos de la España roja, sobre todo en Barcelona, para vergüenza de los rojos de Valencia, de Barcelona y de Bilbao tienen por dirigentes a Osenco.

La lucha anarco-sindicalista es verdaderamente violenta y aunque parece que se ha paralizado, no será difícil que vuelva a estallar cuando menos se piense. La lucha en Barcelona empezó porque los anarco-sindicalistas querían apoderarse del pueblo de Cervera cerca de la frontera, pero éste estaba en poder de los comunistas y no permitían la intervención anarco-sindicalista. Entonces salieron dos columnas una de Seo de Urgel y otra de Puigcerdá. Se digieron a Cervera con

Frente de Madrid: Tiroteos y cañoneos en el sector del Jarama.

Frente de Guadarrama: A última hora de la tarde de ayer un ataque enemigo a nuestras posiciones de Cabeza Grande fué deshecho por el fuego de nuestras ametralladoras. El enemigo dejó gran cantidad de muertos delante de nuestras posiciones retirándose quebrantadísimo y reinando calma en todo el día de hoy.

Ejército del S.:

En Andalucía tiroteos en los sectores avanzados.

Salamanca 3 de Junio de 1937.

—De orden de S. E.; El General

2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

el objeto de apoderarse del pueblo; los comunistas prevenidos, presentaron lucha, se estableció un combate y resultaron unos 300 muertos, pero la población quedó en poder de los anarco-sindicalistas. Se encuentran además en Cataluña, con que las diferentes regiones están dominadas por diferentes partidos, así en Teruel, son asesinados todos los que tienen el carnet comunista, y en Taragona sucede lo contrario. En Tarragona son fusilados los anarco-sindicalistas, que caen bajo el paso de los de la hoz y el martillo. A Barcelona llegó un jefe, el General Pozas para hacerse cargo del Ministerio del Orden público. Los comunistas se habían hecho cargo de la parte alta del edificio, y los anarquistas de la parte baja. Sacaron además los anarco-sindicalistas carros de asalto con ametralladoras en las plazas haciendo que la situación se agravara. Entonces, prometiéndole solamente que no se les desarmaría obedecieron las órdenes del Gobierno de Valencia. Los anarco-sindicalistas cayeron en la encerrona, y por la noche, Osenco, con los 200 rusos de confianza, 500 guardias, se personaron en casa de los anarco-sindicalistas, fusilándoles despididamente. Lo demás, ya lo saben ustedes. Uno de los dirigentes que logró escapar herido ha declarado que ante la dictadura militar que les impone el general Pozas y la del General Franco que al menos es honrada prefieren ésta. Y tendrá que suceder así, se convencerán de las canalajadas del gobierno de Valencia y acabarán por irse al lado del Generalísimo, que respeta todas las creencias mientras éstas sean sanas y honradas.

Los rojos no hacen mención en el parte oficial que da la radio de Madrid de la actividad de su aviación, pero en cambio la radio de Cartagena dice que ésta hizo excelentes servicios en el día de ayer y que entabló combate con nuestros aparatos derribándonos a nosotros uno. Que embusteros y qué cínicos son. Verdaderamente se presentó su aviación en número de treinta aparatos y al ser descubiertos fueron a encontrarse con veinte cazas nuestros, los cuales les derribaron 15 aparatos de los cuales 10 eran de caza y 5 de bombardeo, sin ninguna pérdida por nuestra parte. Solo uno de nuestros cazas tuvo que aterrizar un momento, pues se le había estropeado un tirante que se le reparó inmediatamente y subió enseguida para entablar de nuevo combate con los rojos. No basta tener aparatos, es necesario tener quien los pilote y es necesario más que nada que los que los piloten sean hombres de corazón conscientes de lo que defienden y no miserables extranjeros que han venido a España a luchar solo por el interés de ganar unas miserables pesetas.

Y aún cuando sea una noticia que no produzca algún dolor ni resisto la tentación de dar esta noticia que ha lanzado la emisora de Bilbao, la pobre no sabe con que entretenerse, hay que comprenderla y dejarla, dice así: "Los falangistas han pedido la dimisión del Generalísimo Franco y lo han conseguido, iba a sustituirle Mola pero dados los fracasos que ha sufrido en este frente, los fracasos del General no se veían por ninguna parte, eran los éxitos, pues deja sus fuerzas en las mismas puertas de Bilbao. El General Mola hizo una maniobra tan completa que si la hubiera podido terminar hubiera conseguido que pronto dejara de existir Bilbao como población roja, pero no importa, están en Vizcaya los soldados que Mola enseñó y éstos conquistarán las montañas y luego Asturias y todo lo que quieran.

El General lee lo partes oficiales y listas de donativos.

## O BRA NECESARIA CORPORATISMO

Los movimientos nacionales contem poráneos.

Causas y realizaciones.

por

SANCHO IZQUIERDO — PRIETO

CASTRO y MUÑOZ CASAYUS

De venta en la librería José Tous

6 pesetas

La Suscripción Nacional continúa abierta y tú continúas retratado. ¿No te avergüenzas de llevar oro sobre tu persona, cuando hay hermanos tuyos en el frente y en la retaguardia que sufren los rigores de la campaña y la inclemencia de la pobreza?

## Información de la madrugada

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

### La gran victoria de nuestra aviación

Radio Requeté de San Sebastián:

Más detalles sobre la gran victoria aérea de ayer. — Los cazas nacionales mantuvieron una emocionante lucha con los aviadores mercenarios de Moscú trazando por el aire filigranas con los aparatos enemigos, revoloteando sobre ellos y logrando la victoria que todos sabemos. Los cazas no se distinguían a simple vista por la gran altura en que operaban. De los diez y ocho aparatos que habían salido de las bases enemigas solo tres lograron abrirse una brecha y regresaron a sus bases, porque los quince restantes se estrellaron entre Segovia y el Guadarrama. Con objeto de aligerar el peso arrojaron las bombas sin ton ni son, cayendo muchas de ellas en sus propias filas y causando enorme mortandad. Los aparatos nacionales después de haber llevado a cabo tan enorme gesta revolotearon sobre la Ciudad de Segovia, realizando arriesgadísimas piruetas. El público que presenciaba los ejercicios no cesaba de aplaudir a los bravos pilotos nacionales.

### Un joven de 15 años, capitán de los rojos.-- Ha sido hecho prisionero el tristemente célebre Malapesta

Salamanca. — Noticias recibidas en esta ciudad comunican que en el ataque que ha llevado a cabo el enemigo a las posiciones de Peña Lemoa en el frente de Vizcaya ha resultado muerto un joven de quince años que luchaba con los rojos con las insignias de capitán. También comunican de esta ciudad que ha sido hecho prisionero el conocido dirigente Malapesta.

### Se agrava la situación de Cataluña

Comunican de Figueras que en este pueblo se desarrollaron graves sucesos entre anarquistas y socialistas, que se resolvieron un violentísimo choque. Esto demuestra que la anarquía roja ve agravando por montones la situación de Cataluña.

### El Ministro de la guerra alemán, vuela sobre Roma en un aparato guiado por Mussolini

Roma. — El Duce y el Mariscal von Blomberg han realizado un viaje aéreo sobre los alrededores de Roma. El avión es un trimotor propiedad de Mussolini y pilotado personalmente por él. Esta tarde a las cuatro el Ministro de la Guerra alemán ha asistido a unos ejercicios gimnásticos en el Foro Mussolini en el que han tomado parte destacados miembros de la escuela italiana de Cultura Física.

### En el ataque del frente de Madrid,

En el frente de Madrid en las primeras horas de la mañana se ha desencadenado en todo el frente una tormenta, el enemigo atacó las posiciones del frente del Guadarrama, ataque que fué energicamente rechazado y en el que el enemigo sufrió una descomunal derrota con gran pérdida de hombres y material. Nuestras fuerzas les rechazaron con nutrido fuego de fusil, ametralladora y cañón. Se cree que pasan de diez mil las bajas sufridas por el enemigo.

El enemigo atacó con gran cantidad de carros de asalto rusos. Nuestras tropas realizaron varias operaciones de castigo, dando por resultado la captura de 4 ametralladoras rusas y un tanque. Se calcula en un cincuenta por ciento las pérdidas de hombres de Miaja en este descabellado ataque a las posiciones nuestras del Guadarrama.

### Noticias varias

Radio Requeté de Guipúzcoa en San Sebastián:

Bayona. —En Figueras se han registrado fuertes combates entre los anarco-sindicalistas y las tropas de la Generalidad. Se desconocen más detalles.

Roma. — Esta mañana el Duce y Von Blomberg han realizado un vuelo sobre Roma con el trimotor propiedad de Mussolini y pilotado por el mismo.

París. — En los centros políticos reina gran interés ya que se sabe que en Roma, Von Blomberg está estudiando una nueva proposición de control.

Berlín. — Un despacho procedente de Roma dice que han salido dos buques de guerra a reforzar las unidades que se encuentran en aguas es-

pañolas.

Barcelona. —Compañys ha anunciado que es necesario reformar el actual gobierno de Cataluña y se dice que el citado individuo quiere introducir a los elementos de la CNT.

### Combate aéreo en Segovia

Diez y ocho aparatos rojos se presentaron en Segovia con ánimo de bombardear acompañados de varios cazas. Cuatro cazas nuestros que estaban de observación al divisar al enemigo se presentaron a la lucha. Los cazas enemigos maniobraron para enfrentarse con los nuestros. El combate se generalizó y bien pronto recibieron auxilio los nuestros, llegando a contarse sesenta aparatos sobre el cielo de Segovia.

### El Komintern y el bombardeo de Almería

Moscu. — El bombardeo de Almería efectuado por buques de la escuadra alemana, será objeto de discusión en la Segunda Internacional de conformidad con un telegrama enviado por Dimitroff al presidente de esa institución, De Bruquere. El telegrama dice así:

"El Komintern ha recibido un despacho del Partido Comunista Español de la Unión General Española de Trabajadores en el cual se propone que emprenda una acción común para proteger la democracia en España contra el fascismo, a consecuencia del bombardeo de Almería por los navios de guerra alemanes.

El Komintern propone que la Segunda Internacional emprenda inmediatamente la formación de un Comité especial compuesto de representantes de las tres Internacionales que trace un programa para realizar una acción común".

### Conversaciones anglo-alemanas

Londres. — En la prensa de esta mañana se discute animadamente la posibilidad de que se vayan a celebrar conversaciones entre Inglaterra y Alemania para llegar a una entente cordia. Así parece que lo ha indicado el nuevo embajador del Reino Unido en Berlín, Neville Henderson, en un banquete dado en su honor en Berlín, por la sociedad anglo alemana.

Dicho embajador empezó su discurso diciendo que las ansiedades que existían en el mundo eran debidas a la mala comprensión que existe entre los pueblos. Dijo a continuación que en Inglaterra la opinión pública está muy informada de lo que persigue el régimen nacional-socialista, así que da más importancia a la palabra dictadura, que al experimento que supone el régimen por el que se rige Alemania. Es una verdadera lástima el que se preste más atención a algunos árboles que se han torcido, que no al bosque que se quiere formar con el esfuerzo nacional, como un conjunto.

Por otra parte, Henderson dijo que también había una mala interpretación por parte de Alemania, en lo que se refiere a la intención de Inglaterra de la política mundial y era exactamente la misma.

Se refirió a las conversaciones que había oído en Alemania de que Inglaterra atentaba directamente contra el desarrollo natural del pueblo alemán. Aseguró que su país no hacía nada que pudiera entorpecer la marcha de la nación alemana y si por el contrario, estaba convencida de que la cultura alemana y la filosofía y los ideales alemanes son de los más nobles en el mundo, que a industria alemana y el comercio, han sido la admiración del mundo inglés. El problema más fundamental que existe en Alemania, es el de las materias primas y esta gran necesidad puede estar tranquila de que tiene mejor voluntad para resolverlo que Inglaterra. La ciudad de Londres con sus grandes recursos y su experiencia en los negocios, ha mostrado recientemente su buena voluntad para ayudar a los demás en resolver sus dificultades.

Henderson terminó diciendo que que había dicho al canceller alemán tres semanas antes, le había salido del fondo del corazón. Para el desarrollo de la paz y la evolución pacífica de Europa y de Alemania, no encontrará esta nación otra más dispuesta a la ayuda que Inglaterra.

A estas palabras siguió una prolongada salva de aplausos. El "Evening Standard", que comenta los principales puntos del discurso de Henderson en Berlín, declara que entre el nuevo ministerio que se ha formado existe una corriente de aproximación a Alemania, que hará que los problemas pendientes entre las dos naciones se vayan solucionando más y más pronto.

Vieles 4 de Junio de 1937

Después del incidente del «Deutschland»

La prensa londinense se ocupa estos días de los hechos que se han sucedido desde que fué bombardeado el acorazado alemán «Deutschland».

dores rusos, por material también ruso y a las órdenes directas de un coronel ruso llamado Wasily Tigroff.

Aconsejando que Inglaterra secunde la actitud de Alemania e Italia

Londres.—El periódico inglés Evening Standard dice al Gobierno de Chamberlain que en vista de que se ha retirado Alemania e Italia del Comité de no intervención debe el Gobierno inglés secundar esta línea de conducta adoptada por aquellas naciones.

Alemania e Italia conformes con el control

Londres.—En la Cámara de los Comunes el Ministro de Relaciones Exteriores Mr. Eden ha declarado que ha sostenido diversas conversaciones con los representantes de Italia y Alemania y que éstos le han manifestado que consideran el plan de control aceptable, salvo la parte relativa a las garantías que deben darse a los buques de guerra extranjeros.

La responsabilidad es de Rusia que quiere acelerar la guerra mundial

Roma.—La prensa italiana denuncia la responsabilidad soviética, que es la causante del incidente ocurrido con el acorazado alemán, creyendo que de esta manera podría provocar un serio incidente que perturbase la paz de Europa.

La tripulación del «Deutschland» ha pedido volver a España

Berlin.—El acorazado «Deutschland», se ha dirigido otra vez hacia España con el fin de reforzar la flota alemana en aguas del Mediterráneo.

La boda del duque Windsor

Paris.—Todo el mundo de la moda está pendiente de la ceremonia que se celebrará en Cande en donde se va a casar el duque de Windsor.

Actitud de los Estados Unidos

Washington.—Los sucesos de España se siguen con gran interés en los círculos oficiales de los Estados Unidos.

Para que Alemania e Italia vuelvan a la S. de N.

Berlin.—Noticias de París dicen que el Ministro de Negocios Exteriores Mr. Eden ha celebrado conversaciones diplomáticas con diversos países neutrales invitándoles a que gestionen las necesarias garantías para que Italia y Alemania vuelvan al seno de la Sociedad de las Naciones.

Maniobra de Rusia para alterar la paz mundial

Paris.—Comentando la declaración de Alvarez del Vayo el periódico «Le Journal des Debats», dice que hay que desconfiar de sus declaraciones.

El bombardeo del «Deutschland» fué un acto deliberado de los rusos

Paris.—El semanario «Gringoire», bombardeo del acorazado alemán de un aviador ruso. El periódico francés dice que la aviación roja que está en Valencia está formada por aviadores rusos.

PARA COMBATIENTES

Bajo el Patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo, se ha creado la obra «Lecturas para el Soldado».

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de prensa y propaganda de los Gobiernos Civiles.

Informaciones

Nota de la Jefatura de la Defensa Pasiva antiáerea

Se ruega a todos los propietarios, dejen las puertas de los zaguanes abiertas durante la noche. Es obra humanitaria.

Se pone en conocimiento del público que, desde hoy, funciona en el paseo del Berne, junto al templo de la música, una oficina de información, para facilitar cuantos detalles se interesen sobre nuestra organización.

Esta Jefatura agradece muy sinceramente el ofrecimiento de los obreros afectos a las obras del paro que trabajan en el Palacio de Comunicaciones, por su gesto patriótico de percibir una hora menos de los jornales empleados en la construcción de refugios.

Comité Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso

Relación de los donativos recibidos durante la segunda quincena del mes de Mayo de 1937.

D. Pedro Morell Oleza, 250 ptas.; don Emilio Nadal, en nombre del C. A. P., 250 id.; don Antonio Font Sbert, 250 id.; Banco Español de Crédito, 250 id.; Crédito Balear, 250 id. Total pesetas, 1.250.

Palma de Mallorca, 31 de Mayo de 1937.—El Tesorero, J. Roca.

Cámara de Comercio

Accediendo a lo solicitado telegráficamente por la Cámara de Comercio de esta Ciudad, a la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado, según comunica telegráficamente a la Cámara dicha Comisión, por Decreto del Gobierno inserto en el Boletín del Estado, de 30 de mayo, se prorroga el plazo para efectuar el pago de renovaciones de patentes y marcas y se autoriza a los interesados para efectuar el ingreso en papel del Estado ante la Delegación de Industria de esta Capital.

Notas del Gobierno Civil

Ha recibido esta mañana a los periodistas el secretario particular del señor Gobernador, señor Singla.

No ha dicho que no tenía noticias de interés para la prensa.

No han sido facilitadas las siguientes notas:

La festividad de hoy

EN HONOR DEL SAGRADO CORAZÓN

Hoy se celebra en el orbe católico la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, que en Palma se está celebrando con el mismo esplendor que en pasados años antes del 31.

Bien de mañana numerosos balcones lucían colgaduras, pero al conocerse la infausta nueva de la muerte del ilustre General Mola, muchas casas las han retirado y en otras han sido colocados crespones negros, para patentizar el dolor que ha producido la pérdida del glorioso general.

En todas las iglesias esta mañana se han celebrado Misas de Comunión General, para interceder por la Paz de España.

EN MONTESION

Como homenaje de amor y Reparación al Sagrado Corazón y por la paz de España, organizados por la Congregación del Delfico Corazón y Apostolado de la Oración, se han celebrado en la iglesia de Montesión solemnes cultos que dieron comienzo el día primero, con un Triduo, celebrándose Misas de Comunión General por la mañana y por la tarde Ejercicio propio del mes, y sermón por el Rdo. P. Marzo S. I.

Esta mañana a las 7'30, el Rdo. P. José Marzo, Presidente del Apostolado de la Oración ha procedido a la bendición del nuevo estandarte de esta Asociación, pronunciando después una breve alocución.

Ha celebrado la Misa de Comunión General el M. I. D. Vicente Calatá-

PIDA SIEMPRE

TINTES «S. I. E. B.» EN PASTILLAS. Distribuidores: M. Alcoucer y Compañía.—Laraña, 8 y 10, SEVILLA.

HOTEL «MARAVILLAS»

Situado entre Ca'n Pastilla y el Arenal, ofrece a Vd. su magnífico servicio a la carta y pensiones económicas.

yud, canónigo de la S. I. M. de Valencia.

La comunión ha durado largo rato y en esta sola iglesia, esta mañana se han repartido millares de Formas.

A las diez y media han tenido lugar los Oficios Divinos, siendo el celebrante el M. I. D. Guillermo Hijarrubia, canónigo de la S. I. M. de Valencia, asistido de don José Santarrufina, de Pbro. Asistente; Rdo. don Bartolomé Borrás de diácono y de sub diácono el Pdo. don José Cortés.

Se ha cantado una partitura a 4 voces iguales y ha predicado un elocuente sermón el Rdo. P. D. Lorenzo Salcedo, S. I.

Después de los Divinos Oficios el mismo celebrante ha expuesto S. D. M. comenzando un turno de velas, por señoras, caballeros y sacerdotes.

HA SIDO SUSPENDIDA LA PROCESSION

Como saben nuestros lectores, había de celebrarse esta tarde la procesión, que anualmente salía de dicha iglesia. Esta ha sido suspendida, por cuyo motivo ha sido variado el programa en la siguiente forma:

A las 7, se rezará Estación Mayor, se cantará el Trisagio y seguidamente las Cinco Visitas en cinco capillas de la mentada iglesia; después Bendición y Reserva.

Indemnización a los propietarios de edificios bombardeados

Con viva satisfacción nos enteramos de que la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares está realizando gestiones para ultimar rápidamente un proyecto que, una vez aprobado por la Superioridad, será llevado inmediatamente a la práctica, de indemnización a todos los propietarios afectados por los criminales bombardeos rojos, a fin de que, a la mayor brevedad posible, puedan ser completamente reparados los edificios destruidos.

Todos firmemente unidos para la reconstrucción de nuestra patria.

ARRIBA ESPAÑA VIVA ESPAÑA

Ejercicios Espirituales para hombres

Organizada por los Centros Parroquiales de Acción Católica, se celebrará una jornada de Ejercicios Espirituales, sólo para hombres.

Estos tendrán lugar en la capilla de los Angeles de la iglesia de San Francisco (entrada por el claustro).

Darn comenzó el próximo día siete y terminarán el trece.

Los dirigirá el Rdo. D. Antonio Rodilla y los actos se celebrarán a las seis de la mañana y a las siete de la tarde.

En el Puerto

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS

Durante la mañana de hoy no se ha registrado entrada alguna de buques.

SALIDAS

Para Túnez el vapor mercante danés «Betti».

Para Sevilla el vapor mercante italiano «Tre Maria», con carga general.

Para Anegüela el vapor mercante alemán «Marsala».

Para Akudria el pailebot español «Virgen Dolores».

BUQUES DE GUERRA

Ayer se hizo a la mar un destructor inglés que se hallaba fondeado en la bahía.

Al cerrar esta edición quedan fondeados en la bahía tres unidades de guerra con bandera italiana.

Servicios suprimidos

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES DE MALLORCA

Normalizada la adquisición de gasolina y pudiéndose verificar de nuevo los servicios por carretera que por disposición de la Superioridad suspendimos el mes próximo pasado, se pone en conocimiento del público que a partir del próximo día 7, del mes

en curso quedarán suprimidos los siguientes trenes que temporalmente se implantaron para suplir aquellos. De Palma para Santany, a las 18'35. De Santany para Palma a las 12'10. De Palma a Felanitx, a las 18'30. De Felanitx a Palma, a las 11'53. De Palma a Inca, a las 12'10. De Inca a Palma, a las 10'30. Los sábados continuarán verificándose el tren de Palma a Santany a las 18'35 y de Santany a Palma a las 12'10 y el de Palma a Inca a las 12'10 y el de Inca a Palma a las 10'30.

Falange Española Tradicionalista de las JONS

AVISO A LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES

La Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de F. E. y de las J. O. N. S. se ha visto obligada a controlar los artífices comerciales, que llevan las alegorías insignias y colores de la bandera de Falange, debido a los innumerables abusos que por parte de algunos comerciantes se viene realizando.

La Jefatura de Prensa y Propaganda ha depositado las insignias y colores de la bandera en el Registro de la Propiedad Industrial y acogiéndose a la Ley de 1902.

Por lo tanto esta Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda, prohíbe terminantemente a todos los comerciantes e industriales la venta y fabricación de los referidos artículos, sin la previa autorización de la misma.

Para ello durante el plazo improrrogable de quince días a partir de la fecha de la publicación de este anuncio, los comerciantes solicitarán la correspondiente autorización; y los industriales podrán pedir los informes necesarios para la misma, en la Delegación Provincial de Propaganda Comercial afecta a la Jefatura Provincial de prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.—casa de Primo de Rivera—todos los días laborables y durante las horas de 6'30 a 8'30 de la tarde.

Por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda: El jefe de la Sección de Propaganda Comercial.

Milicias urbanas. Sector 10º TERRENO

Se ordena a todos los milicianos pertenecientes a este sector que mañana 5 del actual, se presenten en el punto de reunión (Cuartel Falange), a las diez y nueve horas para tratar de servicios ordenados por la Jefatura, bajo los apercebimientos que hubiere lugar, en derecho.—El Sub-Jefe.

Junta Provincial de Abastos

A partir de esta fecha, el precio de venta al público del azúcar blanquilla será de 1'85 pesetas kilogramo.

Palma a 1 de junio de 1937.—El Gobernador-Presidente, JOSE QUINT ZAFORTEZA.

Se recuerda a todos los poseedores de trigo del país, tanto agricultores, como industriales y comerciantes, que estando vigentes las disposiciones dictadas sobre intervención de trigos, no puede efectuarse venta alguna de dicho cereal, sea de la cosecha anterior o de la actual, sin previa autorización de esta Junta, la que sancionará con el máximo rigor a los contraventores.

También se hace presente que la llamada harina de trigo, ha de obtenerse precisamente de la molienda de aquel, siendo por tanto un fraude, que se castigará debidamente, la adición de salvado a la harina blanca procedente de la Península, del que se hará responsables tanto al que realice dicha operación como al que panifique la citada mezcla.

Palma a 4 de junio de 1937.—El Gobernador-Presidente, JOSE QUINT ZAFORTEZA.

Tarifas que han de regir para la venta del chocolate.

Fabricante a Detallista.—N.º 3 de 190 a 200 gr. (6 pastillas) 0'75.—Detallista a público, a 0'85; pastillas a 0'15.

Id. id.—N.º 3 A 75 a 80 gr. (8 id.), 0'35.—Id. id. a 0'40; pastillas a 0'05.

Id. id.—N.º 3 B 140 a 150 gr. (6 pastillas) a 0'60.—Id. id. a 0'70, no se detalla en pastillas.

Id. id.—N.º 3 C 290 a 300 gr. (14 pastillas) a 1'20.—Id. id. a 1'35; pastillas 0'10.

Id. id.—N.º 3 D 390 a 400 gr. (12 pastillas) a 1'50.—Id. id. a 1'70; pastillas a 0'15.

Id. id.—N.º 4 de 190 a 200 gr. (6 pastillas) a 0'90.—Id. id. a 1'00; 2 pastillas a 0'35.

Id. id.—N.º 4 E 170 a 175 gr. (12 pastillas) a 0'80.—Id. id. a 0'90 y 2 pastillas 0'15.

Id. id.—N.º 4 G 390 a 400 gr. (12 pastillas) a 1'80.—Id. id. a 0'95 y 2 pastillas 0'35.

Id. id.—N.º 5 de 190 a 200 gr. (6 pastillas) a 1'00.—Id. id. a 1'15; pastillas a 0'20.

Id. id.—N.º 5 H 190 a 200 gr. (12 pastillas) a 1'00.—Id. id. a 1'15; pastillas a 0'10.

Id. id.—N.º 5 Y 390 a 400 gr. (12 pastillas) a 2'00.—Id. id. a 2'30; pastillas a 0'20.

Id. id.—N.º 7 de 190 a 200 gr. (6 pastillas) a 1'25.—Id. id. a 1'40; pastillas a 0'25.

Id. id.—N.º 7 J 150 a 160 gr. (12 pastillas) a 1'00.—Id. id. a 1'15; pastillas a 0'10.

Id. id.—N.º 7 K 390 a 400 gr. (12

pastillas) a 2'50.—Id. id. a 2'80; pastillas a 0'25. Id. id.—N.º 9 de 190 a 200 gr. (6 pastillas) a 1'50.—Id. id. a 1'75; pastillas a 0'30. Id. id.—N.º 9 L 390 a 400 gr. (12 pastillas) a 3'00.—Id. id. a 3'50; pastillas a 0'30. Precios netos, timbres aparte. Palma a 1 de junio de 1937.—El Gobernador Presidente, JOSE QUINT ZAFORTEZA.

Suscripción pro Movimiento Nacional de Baleares

Lista de los perceptores por oro incautado que podrán hacer efectivo sus resguardos en el día de mañana (sábado) en las oficinas centrales (Saludo de la Excma. Diputación) y horas de 10 a 13 mañana, si no optan por entregar para lograr la España Imperial, una, grande y libre que pronto será una realidad.

Jaime Sitjar Servera y familia; Juan Círcera Prim; Catalina Tomás Serra; Emilia I. Pallarés y Brnó, Terrasa; Antonio Palou Mateu; Arturo Fuster Miró; Francisca Ferragut Sbert; Magdalena Cerdá Morro; Juan Serra Riera; María Compañy Vda. Oliver; José Magraner García; Isidro Martínez; Bartolomé Sureda Sureda; Gabriel Moyá Suau; Benita Aguilar de Salvá; Apoderado herencia M. Peña; Francisco Pou Sabater; Margarita Casellas Font; Guillermo Coll Riudor; Jaime Bosch Vanrell; Nicolás Berbes Ingada; Miguel Perales Sierra; Juana Riudor Ribas; Micaela Camps Ribas; Juan Garau Coll; Jaime Muntaner Ordinas; Francisco Qués Ventayol; Ricardo Tobaruela Godoy; José Ferrer Gomilla; Vicente Puerto Alvarez; Ana Jaume Montaner; Francisco Beltrán Torrens; Juan Gamundi Hernández; Juan Busquets Borrás; J. Busquets y Margarita Mulet; Francisca Morro Garau; José Casanovas Sancho; Antonia Munar Verd; Juan Alsina Pomar; Juana Bernat Pujols; Catalina Sastre Bernat; Teresa Cortés Cortés; Margarita Muntaner Rosselló; Bartolomé Cortés Aguiló; Bartolomé Compañy Frau; Pedro Bestan Capó; José Seguí Bernat; Bernardo Rigo Vila; Catalina Guasp Perelló; Antonio Círcera Prim; Josefina Círcera Prim; Matias Beunassar Más; Miguel Palmer Ramis; Alfredo Bonet Llompard; María Ferragut Sbert; Jaime Servera Barceló; Matias Más Ripoll; Miguel Sansó Mayol; Damián Mulet Matheu; Vicente Cabanelas Oliver; Alfonso Barceló Barceló; Damián Tous Terrasa; Bartolomé Beltrán Font; José Ferrer Calbó; Rafael Picó Aguiló; Isidro Mollera Sella; Antonio Riudor Cabrer; María Vadell Vda. Moyá; María Bibiloni Fontorrig; Francisca Ferrer Villalonga; María de España de Dezcarral; María Dionisia Truyols Pañou; Bernardo Martorell Pons; Jaime Pizá Frau; Antonia Valenti Catalá; Teresa Tomás Marroig; María Jofre Mestres; Antonia Ventayol Vda. de Qués; Antonia Comas Salas; Francisca Cardell; María Nadal Guasp y hemmana; Gabriel Llompard Ramis; María de la C. Gazá Ballester; Juana Riera Ginard; Alfonso Gamundi Hernández; Margarita Busquets Borrás; Antonio Forteza Piña; Miguel Capó Frau; Miguel Nadal Más y Juana Cruelles; Jaime Horrach Seguí; Juana Barceló Barceló; José Maura Huguet; Antonia Camps de Ros; Jerónimo Amengual Oliver; Miguel No Guera Grau; Margarita Mir Salom; Antonio Bennasar Gelabert; Margarita Munar Vda. de Bea; Juan Rosell Guand; Margarita Garau Rosiñol; H. de Frau, Perelló.

Se ordena a todos los milicianos pertenecientes a este sector que mañana 5 del actual, se presenten en el punto de reunión (Cuartel Falange), a las diez y nueve horas para tratar de servicios ordenados por la Jefatura, bajo los apercebimientos que hubiere lugar, en derecho.—El Sub-Jefe.

Se recuerda a todos los poseedores de trigo del país, tanto agricultores, como industriales y comerciantes, que estando vigentes las disposiciones dictadas sobre intervención de trigos, no puede efectuarse venta alguna de dicho cereal, sea de la cosecha anterior o de la actual, sin previa autorización de esta Junta, la que sancionará con el máximo rigor a los contraventores. También se hace presente que la llamada harina de trigo, ha de obtenerse precisamente de la molienda de aquel, siendo por tanto un fraude, que se castigará debidamente, la adición de salvado a la harina blanca procedente de la Península, del que se hará responsables tanto al que realice dicha operación como al que panifique la citada mezcla. Palma a 4 de junio de 1937.—El Gobernador-Presidente, JOSE QUINT ZAFORTEZA.

LIRICO HOY Colosal reprise RUMBO AL CAIRO

en español con MIGUEL LIGERO ROSITA DIAZ GIMENO JUAN ORDUNA Impresionado en Mallorca

En el mismo programa HEROES DEL AZAHAR Un programa insuperable



MAÑANA SABADO Tarde a las 5 ECHABURU—CARMELO contra BARRENECHEA—URQUIRI ZULAICA—SOLOZABAL contra ECHEVARRIA—TRECET Y quinielas Detalles por carteles y programas Domingo partidos y quinielas

Comandancia Militar de Baleares IMPORTANTE

El Excmo. Sr. General Comandante Militar ha dispuesto que todos los donativos voluntarios que en los días de hoy y mañana ingresen en la Suscripción Nacional...

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 5 DE JULIO DE 1937

Jefe de día, Comandante Artillería, don José Marqués Talet. Imaginaria, id Artillería, don Luis Feliu Fons...

ORDEN GENERAL DEL DIA 3 DE JUNIO 1937-1.º T. EN PALMA DE MALLORCA

I.-CONSEJOS DE GUERRA

1.º-A las diez horas y treinta minutos de próximo lunes día 7 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario...

2.º-A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo lunes día 7 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario...

II.-CURSO ALFERECES PROVISIONALES

A las 9 horas del próximo día 6, se encontrarán en el Cuartel del Carmén que ocupa el Regimiento de Infantería Palma núm. 36, los 60 individuos que han obtenido los primeros números de los seleccionados para asistir al Curso que tendrá lugar en el Monasterio de Lluch.

Igualmente se encontrarán las 148 clases y milicianos de los de 2.º línea, propuestos por el Teniente Coronel Jefe de la Milicia Nacional para el fin indicado, los cuales deberán ir porvistos de camisa azul y boina roja. En el Cuartel expresado se les facilitará pantalón polaino kaki, corveaje y botas de caña que no lo tuvieren.

El Curso empezará el día 3 del actual, para lo cual todos los asistentes al mismo emprenderán marcha por ferrocarril el día 7.

PARA LAS VICTIMAS DE LOS BOMBARDEOS

Con el fin de centralizar cuantos donativos se hacen para socorrer a las familias de víctimas de los bombardeos, se ha encargado de la recogida de los mismos a la Diputación Provincial, Negociado de «SUSCRIPCIÓN NACIONAL», en donde se hará entrega de todos los donativos.

NOTA DE LAS OFICINAS CENTRALES DE LA SUSCRIPCIÓN PRO MOVIMIENTO NACIONAL

Dispuesto por S. E. el General Comandante Militar de Baleares el pago de oro incautado, el jefe del Negocio encargado hace saber a los que tengan que cobrar el oro que todavía no hayan cedido a la victoriosa España Nacional serán citados previamente en listas diarias de la prensa local, debiendo ir provistos del correspondiente resguardo, que se les hará efectivo o se les canjeará por un recibo como donativo al Glorioso Movimiento, si como sería de esperar lo quisieran poder voluntariamente para conseguir con él la España grande, una e imperial que será pronto una realidad.

Alcaldía

Por el Sr. Alcalde han sido cursados los siguientes telegramas:

Generalísimo Franco. Salamanca. En nombre Ciudad y propio elevo V. E. más sentido pésame fallecimiento heroico General Mola. Viva y Arriba siempre España.

Alcalde Palma Mallorca, Mateo Zaforteza, Auditor de Guerra. Exma. Sra. Vda. de Mola, Pamplona.

Ruego V. E. reciba en nombre Ciudad y propio expresión del más sentido pésame junto con nuestra admiración y profundo cariño por el gran español y General fallecido. Viva y Arriba siempre España.

Alcalde Palma Mallorca, Mateo Zaforteza, Auditor de Guerra.

El Sr. Alcalde ha recibido una atenta carta del comerciante don José Vila Coll, dueño de la droguería sita en la plaza de Santa Eulalia, donde se de-

claró un incendio la madrugada del lunes último, remitiéndole la cantidad de cincuenta pesetas para el retén de bomberos que con tanta prontitud acudió al lugar del siniestro y veinte y cinco pesetas para repartir entre el Preferente de la Guardia nocturna y el guardia Francisco Capó, que evitaron que el fuego tomara mayor incremento.

DONATIVOS PARA COCINAS

Don Guillermo Cabot, 5 ptas.; don Juan Garau, 10; don José Vicens, recaudador, 7.º entrega, 25; El personal de la "Central n.º 1", de Gas y Electricidad, 28.º entrega, 20'30; don Emilio Roig, 10; don Antonio Bauzá, doña Antonia Colom, doña Sebastiana Comas, doña Juana Jofre y don José Alemany, 10; don Bartolomé Casañer, 10; J. M. 25; Los obreros de los talleres de la Transmediterránea, 82. Suman 197'30 ptas.

DONATIVOS EN VALORES

D. Miguel Prats, un décimo de Lotería.

Hablando con el Comandante Llorca.- Ligera alarma de ayer tarde

AFORTUNADAMENTE NO OCURRIÓ NOVEDAD

Ayer, a cosa de las seis y media de la tarde silbatos y campanas dieron la señal de alarma en Palma. Como era lo lógico la gente corrió a guarecerse en los refugios y la capital en pocos momentos quedó deshabitada.

Mas, el tiempo de la alarma fué breve, pues, después de transcurridos unos pocos minutos de haber sido dada la señal fué dada la señal de haber cesado el peligro y la ciudad recobró su vida normal.

Afortunadamente no había pasado nada.

Para conocer lo ocurrido nos pernosamos en la Jefatura Antiaérea, donde amablemente el Comandante, don Benjamín Llorca, Jefe de la Aeronáutica, nos dijo lo que sigue:

Que la alarma había sido producida por haber acusado ruido de motores, uno de los sectores de la red de acecho. Los ruidos de los aparatos que fueron acusados eran positivos, pero, eran producidos por nuestros magníficos aviones, hidros y terrestres, que regresaban después de haber realizado su correspondiente exploración y guardia.

Unos en el mar, en el horizonte y otros en el espacio sobre la tierra, fueron vistos por muchísimos cuando regresaban a sus bases poco tiempo después de haberse producido la alarma.

Como podrá ver el lector todos los servicios funcionan perfectamente, circunstancia que permite que pueda tener el vecindario toda la tranquilidad necesaria y posible en estos casos, aunque a la menor señal de alarma ha de cumplir estrictamente las disposiciones dictadas.

LOS REFUGIOS

Con el unánime aplauso del público y con gran actividad se están construyendo en los distintos sectores de Palma, refugios donde podrá guarecerse con toda seguridad el vecindario. Hay dos turnos de obreros que trabajan en ellos 16 horas diarias, acelerándose, de este modo, los trabajos en forma, por completo plausible también, y que permitirá servirse de ellos en plazo no muy lejano.

El señor Llorca visitó ayer las obras del refugio que se construye en la Plaza del Progreso que resultará una obra importantísima y de seguridad insuperable. Dicho señor quedó satisfecho de la marcha de la misma.

En la barriada del Jonquet será construido otro refugio importantísimo para lo cual será aprovechado un túnel que existe muy próximo a dicha barriada.

Agradecemos al señor Llorca las facilidades que da a la prensa para que pueda cumplir cual es debido su misión informativa, con lo cual el público podrá estar enterado al detalle y con toda oportunidad de cuanto ocurra en lo que afecta a asuntos antiaéreos.

Dicho señor se ha quejado de que los propietarios de fincas no se hayan preocupado en consultar sobre el estado de sus refugios, ya que muchos de los que se utilizan no están en condiciones y por tanto son verdaderas ratoneras.

La Defensa Antiaérea tiene en su seno, nos ha dicho, Ingenieros, Arquitectos, Maestros de Obras y demás que actúan sin retribución alguna y por tanto por amor a la causa de la noble España Nacional. Pues bien, consulte cada cual a dicha Junta sobre este o sobre cualquier otro extremo y ella le proporcionará un técnico que le dará a conocer las condiciones de cada uno de dichos refugios o inmuebles y de este modo se evitará cualquier día un lamentable accidente.

Creemos muy estimables y dignos de toda consideración los excelentes trabajos humanitarios propósitos, así de su jefe, dicho señor Llorca, como de todos los señores que constituyen la Defensa Antiaérea y entendemos que es de obligada necesidad que, cuantos tengan refugios o duden sobre cualquier

clase de resistencias de sus fincas, consulten si están en las debidas condiciones de seguridad o no para de este modo evitar males mayores.

Notas del Carnet

Esta mañana a las 9, ha tenido lugar en la iglesia de San Francisco el enlace de la señorita Magdalena Morey Cruellas, con el alférez de navío y Comandante del vapor "Ciudadela", don Antonio González Fernández. Ha bendecido la unión el Rdo. P. Teatino don Amónjo Tauler.

Han actuado de padrinos de la novia don Jaime Cruellas Verger, propietario, y don Rafael Morey Llorpart, Jefe de Negociado del Ministerio de Instrucción Pública, y por parte del novio don Federico Pintó Toalba, Teniente de navío y don Joaquín Alomar Altient, propietario.

Los invitados fueron obsequiados con un lunch en el Grand Hotel.

Desearnos una feliz luna de miel y muchas felicidades en su nuevo estado a los novios.

Al cerrar la edición

El control y el incidente del «Deutschlan»

Radio Requeté de Guipuzcoa. — Las naciones que intervienen en el Comité de Control se orientan en una estrecha solidaridad y buscan una fórmula para ejercer la vigilancia por los barcos de cada uno.

Londres. — Dicen que los aviones que lanzaron las bombas sobre el barco alemán sufrieron un error, se creían que era el Baleares.

Se asegura que en Italia no tiene intención de llamar a sus barcos que actualmente patrullan en la costa del Mediterráneo, que éstos permanecerán en sus puestos. Según el corresponsal dice que el Almirantazgo inglés establecerá un Comité compuesto por cuatro Almirantazgos o sea Francia, Inglaterra, Italia y Alemania, que estarán más capacitados para los servicios de Control con la seguridad dividida; de cada uno y tendrán más carácter Internacional empleando todas sus influencias en evitar próximos conflictos.

Londres. — El Sub Secretario de Negocios Extranjeros ha declarado que en Glaterra se preocupa con gran interés de que no caiga por tierra el Sistema de Control de no intervención pues con ello se agravaría la cuestión Internacional. El Gobierno estudia la aplicación de unas garantías que impidan en el futuro para evitar todo incidente que fuera a ocurrir entre el Gobierno de Valencia y las Potencias encargadas de efectuar el Control.

Sentimiento por la muerte del General Mola

Con motivo del fallecimiento del General Excmo. Sr. Emilio Mola Vidal, se reunió la Comisión Provincial esta tarde en sesión extraordinaria adoptando la suspensión de los actos preparatorios para la organización de celebrar el día del Sagrado Corazón y hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la pérdida de su Jefe. Para demostrar el profundo sentimiento que ha causado la muerte del General Mola el Gobernador Civil ha ordenado que en todos los establecimientos, centros y dependencias ondee la Bandera a media asta. Por el Gobernador se han dictado ordenes encaminadas al mismo fin a todos los Ayuntamientos, invitando al vecindario a poner colgaduras con crepones negros. También se han suspendido toda clase de espectáculos. F. E. T. de las JONS, ha dado ordenes a sus afiliados en idéntico sentido.

El desastre rojo en el Guadarrama

Radio Verdad. — Guadarrama. — Se confirma el desastre rojo que han sufrido en el sector del Guadarrama. Los prisioneros capturados en el fracasado ataque marxista declaran: que los rojos han tenido más de dos mil quinientos muertos en su catástrofe intencionada. Estos prisioneros dicen que el Mando Rojo había dado ordenes de alcanzar los objetivos aún a costa de los

Deportivas

Futbol

Teniéndose que celebrar el próximo día 6 un partido entre los equipos campeones de grupo, el Comité de Copa de tercera categoría celebrará partidos amistosos en el término de Palma. El citado día 6, por la tarde.

Día 6 a las 5'30 tarde, se celebrará el partido entre el C. D. Marina-Libertad F. C., campo del C. D. Iberia.

De Teatros

Para mañana sábado y domingo, en sesiones de tres tarde a doce noche, se repondrán en este local las tres grandes producciones «Cierta Sr. Grand», «El Noveno Mandamiento», y «La Momi», un programa soberbio.

El precio de la Butaca con entradilla es de una peseta. Se están construyendo en este local varios refugios, para la seguridad de los espectadores.

Más prisioneros libertados

San Sebastián. — Han pasado el Puente Internacional veinticuatro prisioneros libertados por la magnanimidad del GENERALISIMO, estos prisioneros estaban bajo la jurisdicción de Marina, de ellos quince Holandeses y nueve Polacos. El acto ha sido sencillísimo se enteraron de ello muy pocas personas.

La Agencia Expres relata el combate del sector de Segovia

Londres. — El enviado especial de la Agencia Expres en el frente del Guadarrama telegrafía lo siguiente: En el combate registrado durante los últimos cuatro días en el sector de Segovia se dice que han tenido los rojos 2.500 muertos e innumerables heridos y que han perdido enorme cantidad de material de guerra, entre esto cuarenta cinco tanques. Los marxistas han fracasado rotundamente pues las líneas nacionales no han sufrido la menor variación. Quince aparatos rojos fueron derribados ayer en el transcurso del combate aéreo que presenció desde mi observatorio que culminó en una victoria absoluta de los nacionales. Fué lo más emocionante de esta guerra sin que se pueda parangonar ni por heroísmo ni por la duración ni tampoco por los resultados con los famosos ataques aéreos de Madrid de Noviembre y Diciembre. El combate se desarrolló sobre la zona que se extiende desde Segovia a la Sierra del Guadarrama; los aparatos nacionales volaban a más de dos mil metros de altura; pero se distinguían perfectamente sus siluetas; se le veía como se adelantaban sobre las espesas nubes. De pronto vieron llegar por el Sur una escuadrilla roja de nueve aparatos de bombardeo escoltados por otros tantos de caza que se dirigían hacia Segovia. Antes de llegar a esta ciudad vimos como nuestros aparatos de caza a una velocidad fantástica se fueron hacia los enemigos entablado combate, dibujaban los nueve aparatos uno tras otro una estela de humo en el vacío. Los cazas no se distinguían; pero se oía perfectamente el tableteo de sus ametralladoras; los aparatos de bombardeo rojos al verse atacados se apresuraron a dejar su carga que cayó parte sobre sus mismas líneas pues su única finalidad para ganar la retirada era aligerar el peso porque poco les importaba los blancos. Los cazas rojos quisieron imitar su ejemplo huyendo a escape pero los nacionales les cortaron el paso obligándoles a combatir. Presenciamos la lucha durante unos minutos hasta que las escuadrillas de-

saparecieron por entre las nubes y al cabo de veinte minutos oímos que todos los cazas nacionales que tomaron parte en la brillante acción llegaban a Segovia. Estos volaban rozando las casas de la ciudad mientras la población aclamaba con indescriptible entusiasmo a los aviadores.

Mal tiempo en Vizcaya

Guernica. — El mal tiempo ha interrumpido por tercera vez la acción activa contra el cinturón de hierro de Bilbao. Hace cinco días que reina calma absoluta en el frente de Vizcaya, pues la niebla es tan espesa acompañada de una llovizna que envuelve varias montañas, lo que hace poner un compás de espera que nuestras tropas desean reanudar pronto la lucha. Los marxistas han aprovechado esta pausa para ultimar nuevas fortificaciones en los alrededores del cinturón de hierro de Bilbao donde han construido una nueva línea de trincheras. La lluvia permite a los marxistas desencadenar ataques por sorpresa pero estos ataques terminan siempre con resultado catastrófico como en los últimos desarrollos en el sector de Amorevieta que cuando desapareció la niebla se vió que el campo estaba lleno de cadáveres delante de nuestras trincheras. La niebla tiene la ventaja para los milicianos desertores que aparecen todos los días en gran número a nuestras posiciones como fantasmas. Ha sido tan grande el número de estos que suman más de seiscientos los milicianos marxistas que se entregaron a nuestras filas en los últimos diez días.

La criminal agresión de los aparatos rojos contra los buques italianos y alemanes ha causado una gran indignación entre los soldados indignación que se tradujo en una intensificación de solidaridad entre los nacionales, alemanes e italianos. En la mañana de ayer uno de los repartos de la Sexta Brigada de Navarra de sector Amorevieta expresaron esta demostración de simpatía por las naciones amigas al notar la presencia de periodistas alemanes e italianos vitoreando con entusiasmo al Duce, a Hitler y al Generalísimo.

Perganona. — Noticias procedentes de Barcelona informan de numerosas colisiones registradas en Cerbera entre marxistas y anarquistas. Se asegura también que se han registrado hechos análogos en otras poblaciones catalanas.

Comentarios a la actuación de la S. de N.

Ginebra. — Un importante semanario Suizo recoge el trabajo realizado en Ginebra en las últimas semanas, y escribe entre otras cosas: es muy extraño que el aeroplano ginebrino siga considerando Gobierno regular al gobierno de Valencia, pero es que está este Tribunal Internacional, dominado por los Gobiernos del Frente Popular, y de todos es conocido la influencia que tienen estos Gobiernos en el de Valencia. Más preponderante que todos ellos solo está Rusia, los que han apoyado los bolcheviques españoles enviándoles voluntarios, armas y municiones. Sigue comentando dicho semanario que se deben tener en cuenta las peticiones de Italia y Alemania y buscar una fórmula para que no se levante otra vez entre los hombres una catástrofe como la del año catorce. «El Representante del gobierno rojo—sigue comentando este semanario—manifestó que los aparatos gubernamentales realizaban un reconocimiento sobre las bases enemigas de Baleares, cuando de pronto sufrieron el fuego de los cañones antiaéreos del acorazado alemán. Los aviones se defendieron atacando al acorazado con bombas. Esta información es completamente falsa porque el acorazado se hallaba anclado y buena parte de su tripulación estaba consumiendo el rancho, no encontrándose por tanto en su lugar de combate. También el mismo semanario niega que Almería sea una ciudad abierta «no comprendemos—dice el semanario—de donde hayan podido salir los disparos que se le hacían desde la costa». Esta misma afirmación la hacen un importante rotativo de Stokolmo.

Pero es que hay otros precedentes de este bombardeo. El lunes a las seis de la mañana cinco aeroplanos Martin volaron sobre cuatro navios italianos anclados en la bahía de Palma de Mallorca, bombardeándoles sin resultado. El martes a las cinco de la mañana cinco aparatos de Valencia arrojaron bombas sobre los navios italianos «Quarto», y «Barletto», resultando el Comandante y seis oficiales muertos. También de todos es conocido el ataque de los aviones rojos al acorazado alemán «Deutschland». Termina el semanario comentando que lo que querían los bolcheviques era desencadenar la catástrofe mundial, que era de la única manera con que podría alcanzar ventajas el Gobierno de Valencia y sus secuaces. Es peremos las decisiones del Comité de No Intervención; y si éste no sabe hacer justicia Alemania e Italia sabrán defender su honor.

Sin novedad en Huesca

En el frente de Huesca, muy pocas novedades. En los diferentes sectores de este frente hay calma, que solo queda rota por el paqueo y algunas ráfagas de ametralladoras en algunos momentos. No se ha oído ningún disparo de cañón y solamente cabe des-

taçar que las banderas comunistas republicanas que habían ondeado en las posiciones rojas, a raíz de los sucesos ocurridos en Cataluña han sido sustituidas por banderas anarquistas.

Más del bombardeo del «Deutschlan»

Paris. — Un importante semanario de esta Capital dice que el bombardeo del buque alemán fué una acción liberada de los aviadores soviéticos. Afirma que la escuadrilla de los formaban parte los dos aviones que bombardearon el acorazado era dependiente de las autoridades de Valencia y los aviadores actuaban a órdenes de Yuro Waring, Smith y Goritz. Este mismo semanario llama a su tierra a los nacionales prestar servicio de Control Internacional en las costas Españolas, en espera de las decisiones que adopte el Comité de No Intervención.

Paris. — El Almirantazgo Inglés está estudiando otro sistema de Control Internacional, en el que tomarán parte Inglaterra, Italia, Alemania y Francia. Con objeto de dar seguridad a los navios extranjeros, se tiene proyectado a cada uno de los Almirantazgos seguridades individuales. Se estima que esta medida no sería ni menos del agrado de Rusia, ni tampoco su influencia provocar un conflicto Internacional.

Gibraltar. — Ha fallecido, víctima de las heridas sufridas por el cruento bombardeo del acorazado «Deutschland», el marino Albert Potchu de años de edad. Con este el número de marinos muertos se eleva a veintiseis.

Servicio de Información

Secretariado General de los Servicios de Información. — Se hace público a todas aquellas personas que deseen conocer la resistencia y los datos de los evacuados residentes en territorio extranjero, pueden dirigirse a DIDIREN Calle Echaldé, teléfono 12.082 San Sebastián.

Se recuerda también que las cartas procedentes del extranjero por noticias de algún familiar suyo en territorio nacional, se les facilitará gratuitamente por el mismo Servicio de Información.

SE TRASPASA

Un colmado instalado en esta capital muy bien situado, por no poderse vender su dueño, Razón: P. Sta. Eulalia, núm. 10

CHOFER EN 7 DIAS

Ambos sexos, con auto arreglado especialmente para enseñanza. Informes: J. Garcías, Av. Antonio Maura, 11, T. 1123

COMPRARIA

Mesa despacho con sillas, máquina escribir en buen estado, un Muestrero (taurell) grande. Ofertas: A. Domenech, Salas, 38

SE NECESITA

Persona formal y de alguna solvencia para regentar una AGENCIA. Razón: P. Sta. Eulalia, 10

SE ALQUILAN

Dos casas, cerca de Lluch Alcayde (Deyá), una amueblada y otra no, con todo de baños, terreno sífon, jardín y buena vista. Informes: 72, Carretera de Palma a Sóller.

PANADERIA

Se vende en El Terreno. Labora más de mil kilos de harina. Informes: Calvo Sotelo, 63, Terreno

VERANEANTES

Se alquila en Cala Ratjada casa muy bonita, junto al mar, bosque, jardines. Razón: Villa Rosas (Artá)

MOLINO

Compraría de ocasión, de moler granos o especias. Jabones Canals. Marqués Fuensanta, 92

VENDO

En Artá casa moderna con jardín, huerto, o cambiaria con una casa de igual valor. Razón: Villa Rosas, Artá.

Alquilería habitación

Amueblada, calle de Escultor Tallador, 34. Razón en la misma, de 2 Tablas, a 4

SE ALQUILA

Casa amueblada en el Terreno para tranvía, Razón: Plaza Santa Eulalia, Clavé, 7

BORN Hoy Sensacional Programa TE DOY MI CORAZON por GITTA ALPAR MARES DE CHINA por JEAN HARLOW -- CLARK GABLE y WALLACE BEERY